
Welzijn en Sport 

Aan Staatssecretaris JPS Deadline: zsm 

n ota Beantwoording Kamervragen missstanden danssector 

1. Aanleiding 

Er zijn vragen gesteld door de leden Van Nispen (SP), Mohandis (GroenLinks- 

PvdA), van Dijk (CDA), van Eijk (VVD) en Paulusma (D66) aan de 

staatssecretarissen van Volksgezondheid, Welzijn en Sport en van Onderwijs, 

Cultuur en Wetenschap over de antwoorden op vragen over de aanpak van 

misstanden in de danswereld (2024711788). 

Eerder is er een uitstelbrief verstuurd vanwege interne en externe afstemming 

met betrokken partijen binnen en na het zomerreces. 

2. Geadviseerd besluit 
Ik verzoek u akkoord te gaan met beantwoording van deze vragen en deze mede 

namens de minister van OCW aan de Tweede Kamer te sturen. 

De vragen zijn aan u en de staatssecretaris van OCW gesteld op 4 juli jl. Gezien 

de nadere portefeuilleverdeling op het ministerie van OCW is de minister van 

OCW verantwoordelijk voor dit dossier en wordt de beantwoording dan ook aan de 

minister voorgelegd, zo heeft OCW laten weten. 

3. Kernpunten 

Eerder zijn er in juni kamervragen (2024208868, als bijlage) gesteld naar 

aanleiding van een artikel in de Volkskrant op 23 mei 2024. Hierin komen dansers 

aan het woord die ontevreden zijn over de voortgang op de aanbevelingen vanuit 

het onderzoek 'Schaduwdansen’ (mei 2023) en de opvolging van de moties die 

zijn aangenomen bij het debat over dit onderzoek van 18 oktober 2023. De 

moties hebben betrekking op een excuses en tegemoetkoming aan dansers en het 

netwerk aan zorg voor dansers. 

De beantwoording van de kamervragen in juni was in lijn met de Verzamelbrief 

moties en toezeggingen! vanuit directie Sport en Bewegen. Deze brief is op 28 
juni jl aan de TK verstuurd. In die kamerbrief is gemeld dat de Alliantie Dans 

Veilig samen met haar partners (bestaande uit 15 danspartijen) een 

videoboodschap heeft uitgebracht voor en door de sector als vorm van erkenning 

richting slachtoffers. Wat betreft de motie rond de ondersteuning van een netwerk 

(aan zorg) van dansers is in de brief ingegaan op de aanwezigheid van passende 
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lokale ggz-zorg en waar nodig — via doorverwijzing huisarts — naar specialistische _patum 

zorg/traumazorg via zorgaanbieder ARQ Centrum ’45. 5 september 2024 
Kenmerk 

De Kamer heeft nu opnieuw vragen gesteld met betrekking tot de moties en de 

positie van de klokkenluidster. De Kamerleden uiten zich kritisch over de eerdere 

beantwoording. De vragen zijn zowel aan VWS als OCW gesteld omdat dansen 

zowel de culturele sector (zoals amateurverenigingen/balletacademie) als de 

sportsector (wedstrijddans) omvat. 

Het dossier is gevoelig, mede vanwege de verschillende geluiden vanuit de 

danswereld. Er zijn (voormalige) dansers die kritiek hebben op het traject rond de 

Alliantie Dans Veilig. Daarnaast is er een ander geluid van (voormalige) dansers 

die zich graag willen inzetten om de cultuur te veranderen en zich willen richten 

op de toekomst, allen verenigd binnen de Alliantie. In de periode na het uitkomen 

van het rapport Schaduwdansen is door uw voorgangers met verschillende 

groepen het gesprek gevoerd. 

Vanuit VWS en OCW is er nauwe ambtelijke samenwerking en is er regelmatig 

contact met de Alliantie. In juni heeft de Alliantie een opvolgingsdocument naar 

buiten gebracht waarin zij inzichtelijk maakt welke partij verantwoordelijk is voor 

het oppakken van aanbevelingen uit het rapport. 

Met de installatie van de Opvolgingscommissie Dansen en de Ethische Commissie 

Dansen? door het huidige kabinet eind augustus wordt er nauwlettend gevolgd in 

hoeverre de aanbevelingen uit het rapport Schaduwdansen voldoende worden 

opgevolgd. De ethische commissie voert de gesprekken met de deelnemers in het 

traject en buigt zich over eventuele andere ethische kwesties die boven komen. In 

de opvolgingscommissie nemen ook dansers deel. 

4. Toelichting 

a. Draagvlak politiek 

Een jaar na het verschijnen van het rapport Schaduwdansen (mei 2023) is er 

zowel vanuit de politiek als vanuit de media aandacht voor de voortgang van de 

aanbevelingen. 

b. Draagvlak maatschappelijk en eenduidige communicatie 

De misstanden in de danssector en grensoverschrijdend gedrag breed in de 

sportsector heeft grote aandacht en is een breed maatschappelijk vraagstuk. 

c. Financiële en personele gevolgen 

De departementen ondersteunen gezamenlijk de Alliantie Dans Veilig om 

opvolging te geven aan de aanbevelingen uit het rapport Schaduwdansen om voor 

de gehele sector toe te werken naar een meer veilige danssector. Verder 

ondersteunen beide departementen de ingestelde ethische- en 

opvolgingscommissie dansen. Het gaat om tijdelijke financiering. 

d. Juridische aspecten haalbaarheid 

Nvt. 

e. Afstemming (intern, interdepartementaal en met veldpartijen) 
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De beantwoording is samen opgepakt met OCW. De antwoorden zijn afgestemd Datum 

met WJZ, Alliantie Dans Veilig en NOC*NSF. 5 september 2024 

Kenmerk 

f. Gevolgen administratieve lasten 3904514-1068603-SB 

Nvt. 

g. Toezeggingen 

Nvt. 

h. Fraudetoets 
Nvt. 

5. Informatie die niet o, nbaar gemaakt kan worden 

a. Motivering 

Tot personen herleidbare gegevens en informatie zijn onleesbaar gemaakt 
vanwege de bescherming van de persoonlijke levenssfeer. 
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